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Wir fiihren Wissen.
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1- ober 2-fidig, 3-bindig, Stoper 1= ober 3-jidig, 4-bindig, Stoper 1-, 2- Mat
oder 4-fadig, D-bindig, Utlas 27, 3- odexr D-fibig ein. @dliept der Bin- jind
dungdrapport nidht mit dem Rohr ab, fo entjtehen leidht Rofhrlajjen. RILHT
Bei der Didhte der ohre per 1 cm. oder Decimeter muf man die Dide einy
und Bejdhaffenbeit ver Stettenfaben in Betvadht ziehen. auf;

Ditnme und glatte Kettenfaden vertragen die hodyjte, dice und raube
Stettenfaden nur niedrige Einjtellung, My

Bei Ceide fonnen bid 70 Rohre, bet Baummwolle big 20 Robre, ey
bei Wolle und Jute big 10 Nohre am em. jteben.

IWie viele Faden in em Rohr eingezogen jind, findet man aus Der
Bindung und jehagungswetje aus ber Bejhajfenheit ded Wiateriales.
Ungewalfte Waren hiilt man gegen das Qicht und jieht, wie viel Faden
in einem Swijchenvaum jic) befindben.  Denn dort, wo dad Nohr im
PBlatte jteht, bildet jich in Dder AWare eine Litde. Die Svijchenviinme ¥,
S¢8 Blatted mitflen immer jo grof jein, dap ein ober melrere gefniipite -
Saben, ofjne abgejtofen gu wwerden, leicht Dindurdhjchlitpjen tonmen. 3.

Wenn fejtaeitellt ijt, wie biel Faden in ein NRobhr fommen, dann 4,
werden die Hohre Derechnet. 3. B. 2200 : 2 Faden per 1 Holhr =
1100 Rofhre. Dividiert man die Rohre durch 20 (Unterjchied 3wijdjen
Gang im Blatte [20] und Gewebe (40]) fo ergeben jid) die Ginge tm
Blatt. 3. B. 1100 : 20 55 Gang. Dividiert man die Hohrzahl 1 ¢
durch die Sammbreite in cm. jo ergeben jich die Rohre per 1 em. X 10 = = 5 €
die Nobhre auf 10 cm. oder die Blattjtellung. 3. 9. 1100 Rohre: 100 em. = 5
Sammbreite — 11 Rohre per 1 em. X 10 110 Robhre per Deci- 4
meter ober 110er Blatt. :

Beijpiel: Ware 100 cm. breit, per 1 cm. 20 Stettenfaden. Del:
nung ded Schufjes 100/, Bindung SQiper 2/, Material *°/, Double.

3 fonnen jomit 2 Faden in ein HNobhr gezogen werden. 100 >< 20

2000 Faden : 2 — 1000 Rohre : 20 — 50 Gang 1000 Hohre: 110 cm.
RBlattbreite — rund 9°1>< 10 = 9ler Blatt, 2 fadig gejtochen.

Bei Dreherqeroeben Fommen immer jo viele Faden in ein Nobr, ald dev als
Dreherjaden umjchlingt

Bei mehriachen Getweben fommen mindejtend fo viel Faben in ein = TEH
Johr, ald Gewebe iibereinander fich) befinden oder das Mehrfache. Gs Yo
qibt nod) berjdjievene andere Blattbejtimmungen, die bei den lebungen @lijq
beviictjichtigt find. Beit

D

Bejtimmung der Scajt= nuud Helfenzahl, Beidaijenbeit |

und Hihe der Helfen. %ﬂ

1. G5 jind jo viele Sdyifte Fu perwenden, ald verjdjiedenbindende 2
Xaden vorhanden find. Stebhen bdie Helfen aber 3u dicht neben einanoer, b
Sann mup die Schaitzahl verdoppelt werden.  Die Helfen Haben Dbet o
RBaumwolle einen Sprung von 30—35, bet Wolle und Jute 40—50,
bei Seide 40—45 cm.

Xjt das Matevial dicd und rauf), jo fonnen die Heljen ebenjalls
pon Friiftigem Swirn und mit qrofen runden Heljenaugen perjelen jein. ﬂj&nt
Bei dinnem und glattem Datevial jind gut appretievte Helfen mit ling- Viel
lichen Helfenaugen, aud Dwirnaugen Fu verwenden. Gejchirre aus  Hani
Draht Fommen febhr in Aufnabhme, fonnen aber nuv Dei gutem Stetten- Mu
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